Tapper
GSMPRO M18

BEDIENUNGSANLEITUNG

O [WVIARANLEITUNG

Zu lhrer personlichen Sicherheit:
Bitte vor Benutzung VOLLSTANDIG und
AUFMERKSAM lesen.

BEWAHREN SIE DIESE ANLEITUNG ZUM
NACHSCHLAGEN AUF.

/
gt - 4 r’
Warnung: % v

Bei Maschinen mit Uberlastéchutz, deren Motor a_uffgr_und .
einer Uberlastung ahgéschaltet worden ist, darf dieser
friihestens nach_g@reiMinutén ~ohne " Last wieder

eingeschaltet___wéfdeﬁ, um das Abkiihlen des Motors zu c € CB s'lbmiﬂis
erlauben_gnd ein Durchbrennen zu verhindern. y S N LS '



JEPSON

EG-Erkldarung POWER

EG-Konformitatserklarung

Wir,

Firma Jepson Power GmbH
Ernst-Abbe-Str. 5
52249 Eschweiler
Deutschland

erklaren in alleiniger Verantwortung, dass das Produkt:

Maschinenbezeichnung: (Funktion) Gewindebohrmaschine
110-120V, 220-240V 50-60Hz, 450W, Klasse |l

Typ/Seriennummer: GSMPRO M18

Baujahr: 2019

auf das sich diese Erklarung bezieht, mit den folgenden Richtlinien und Normen oder anderen
normativen Dokumenten Ubereinstimmt:

2006/42/EC Maschinen
2014/30/EU Elektromagnetische Vertraglichkeit
2011/65/EC RoHS

EN62841-1:2005
EN62841-2-9:2015
EN55014-1:2006+A1:2009+A2:2001
EN55014-1:2017

EN55014-2:2015
EN61000-3-2:2014
EN61000-3-3:2013

Pierre Michiels, Jepson Power GmbH, Ernst-Abbe-Str. 5, 52249 Eschweiler

(Name und Anschrift der Person, die bevollmachtigt ist, die relevanten technischen Unterlagen zusammenzustelien)

Angaben zum Unterzeichner

Name:
Vorname: Michieis
Pierre
Position: Geschéftsfihrer
Deutschland
Eschweiler, 06.01.2019
Ort und Datum 7 Untersghrift

(F—



Leistungsaufnahme Nordamerika: 4A, andere Regionen: 450 W

Spannung Nordamerika: 115 V, 60 Hz, andere Regionen: Siehe Typenschild der Maschine

Leerlaufdrehzahl min™ Vorwarts 280

Rickwarts 680
Stahl 18 mm

Gewindebohrleistung

Aluminium 16 mm
Abmessungen 400 mm x 80 mm x 200 mm
Nettogewicht 2,7 Kg (ohne seitlichen Handgriff 0,45 Kg)

Sicherungs-
Verriegelungs-  Drehgelenk schraube Bohrtiefen-  Getriebe Motor Hauptgriff
schraube (Bohrtiefen- anschla

A anschlag)

rer (nicht
enthalten)

GE\rn eboh

Seitliche J
r

Handgrif

Rutschkupplung



Benutzerhinweise
Hinweise fiir den Kunden

Die Betriebsanleitung enthélt wichtige Hinweise, um die Anlage
sicher, sachgerecht und wirtschaftlich zu betreiben. Ihre Beachtung
hilft Gefahren zu vermeiden, Reparaturkosten und Ausfallzeiten zu
vermindern und die Zuverlassigkeit und Lebensdauer der Anlage zu
erhéhen.

Die Betriebsanleitung ist von jeder Person zu lesen und anzuwenden,
die mit dem Elektrowerkzeug arbeitet. Dies gilt insbesondere fir das
Kapitel Sicherheitshinweise. Wahrend des Arbeitseinsatzes ist es
hierfir zu spét.

Bewahren Sie ein Exemplar dieser Betriebsanleitung sténdig zu-
sammen mit dem Elektrowerkzeug auf, so dass sie stets griffbereit
ist!

Im Zweifelstall ist immer der Hersteller anzusprechen.

Neben der Betriebsanleitung sind die im Verwenderland und an der
Einsatzstelle geltenden verbindlichen Reglungen zur Unfallverhiitung
zu beachten. Daneben sind auch die anerkannten fachtechnischen
Regeln fir sicherheits- und fachgerechtes Arbeiten einzuhalten.

Haftung und Gewabhrleistung

Alle Angaben und Hinweise in dieser Betriebsanleitung erfolgen unter
Berlcksichtigung unserer bisherigen Erfahrungen und Erkenntnisse
nach bestem Wissen.

Die Originalfassung dieser Betriebsanleitung wurde in deutscher
Sprache erstellt und von uns sachlich geprift. Die Ubersetzung in die
jeweilige Landes-/Vertragssprache wurde von einem anerkannten
Ubersetzungsbiiro durchgefihrt.

Diese Betriebsanleitung wurde mit groBter Sorgfalt zusammenge-
stellt. Sollten Sie jedoch noch Unvolistandigkeiten und/oder Fehler
feststellen, setzen Sie uns davon bitte schriftlich in Kenntnis. Durch
lhre Verbesserungsvorschldge helfen Sie bei der Gestaltung einer
benutzerfreundlichen Betriebsanleitung mit.

Nachbestellung und Copyright

Weitere Exemplare dieser Betriebsanleitung kénnen bei untenste-
hender Adresse nachbestellt werden. Bitte berlicksichtigen Sie, dass
eine Nachbestellung kostenpflichtig ist.

Jepson Elektrowerkzeuge
Ernst-Abbe-StraBe 5
D-52249 Eschweiler

Telefon: +49 (0)2403 — 6455-0
Fax: +49 (0)2403 — 6455-15
Mail: info@jepson.de

Alle Rechte ausdriicklich vorbehalten. Vervielfaltigung oder Mitteilung
an Dritte, gleichgltig in welcher Form, ist ohne unsere schriftliche
Genehmigung nicht gestattet.

Verwendete Abkiirzungen

v Volt
Hz Hertz
w Watt

& Wechselstrom

/min Umdrehungen pro Minute
N Newtan
Sicherheitshinweise

Grundvoraussetzung fir den sicherheitsgerechten Umgang und den
storungsfreien Betrieb dieses Elektrowerkzeuges ist die Kenntnis der
grundlegenden Sicherheitshinweise. Darlber hinaus sind die fiir den
Einsatzort geltenden Regeln und Vorschriften zur Unfallverhiitung
und die anerkannten fachtechnischen Regeln fir sicherheits- und
fachgerechtes Arbeiten einzuhalten.

Es ist nicht erlaubt, das Elektrowerkzeug fiir einen anderen als den
durch den Hersteller vorgesehenen Zweck einzusetzen., Es kénnen
dadurch unilbersehbare Risiken entstehen.

Ortlich geltende Arbeits- und Sicherheitsvorschriften und Gesetze
missen immer befolgt werden. Das gleiche gilt fir Umweltvorschrif-
ten.

Sicherheitsvorkehrungen diirfen niemals entfernt oder (berbriickt
werden.

Beim Umgang mit Olen, Fetten und anderen chemischen Substan-
zen, sind die fir das Produkt geltenden Sicherheitsvorschriften zu
beachten! Ein Kontakt mit Chemikalien soll méglichst vermieden
werden. Bevor mit diesen Stoffen gearbeitet werden darf, muss die
Gebrauchsanweisung auf der Verpackung gelesen und befolgt wer-
den. Dies gilt fir alle Chemikalien, also auch fiir Reinigungsmittel.

Alle Sicherheits- und Gefahrenhinweise sind stets in gut lesbarem
Zustand zu halten.

Darstellung von
Sicherheitshinweisen

In der Betriebsanleitung werden folgende Symbole verwendet:

Warnung vor moglicher Verletzungs- oder
Lebensgefahr von Personen

>

Gefahr

Warnung vor moglichen Sach- und/oder
Umweltschéden

>

Achtung

Warnung vor geféhrlicher elektrischer
Spannung

>

Warnung vor heiBer Oberfldche

Das Nichtbeachten dieser Hinweise kann schwere gesund-
heitsschédliche Auswirkungen zur Folge haben, bis hin zu
lebensgefahrlichen Verletzungen!

Dieses Symbol deutet auf wichtige Sachverhalte
hin

Umweltgetéhrlich

Allgemeine Sicherheitshinweise

Das Elektrowerkzeug entspricht den grund-
legenden Sicherheits- und Gesundheitsan-
forderungen der EG. Dennoch konnen
gefahrliche Situationen entstehen.
Gefahr



Alle Sicherheitsvorrichtungen miissen in
einwandfreiem Zustand gehalten werden.

Gefahr
Achten Sie immer auf sich bewegende Teile.
Diese kénnen durch ihre Bewegung oder
durch plétzlich einsetzende Bewegung Ver-
letzungen verursachen.
Gefahr

Benutzen Sie das Elektrowerkzeug nur in
technisch einwandfreiem Zustand sowie
bestimmungsgeméB, sicherheits- und gefah-
renbewusst unter Beachtung der Betriebsan-
leitung! Lassen Sie Insbesondere Stdrun-
gen, die die Sicherheit beeintrédchtigen kon-
nen, umgehend beseitigen!

ACHTUNG! Sémtliche Anweisungen sind zu lesen. Fehler bei der
Einhaltung der nachstehend aufgefiihrten Anweisungen kdnnen
elektrischen Schlag, Brand und/oder schwere Verletzungen
verursachen. Der nachfolgend  verwendete  Begriff
»Elektrowerkzeug' bezieht sich auf netzbetriebene Elektrowerk-
zeuge (mit Netzkabel) und auf akkubetriebene Elektrowerkzeuge
(ohne Netzkabel).

Getahr Achtung

BEWAHREN SIE DIESE ANWEISUNGEN GUT
AUF.

Arbeitsplatz

Halten Sie lhren Arbeitsbereich sauber und aufgerdumt. Unord-
nung und unbeleuchtete Arbeitsbereiche kénnen zu Unfallen fGhren.

Arbeiten Sie mit dem Gerét nicht in explosionsgefahrdeter Um-
gebung, in der sich brennbare Fliissigkeiten, Gase oder Staube
befinden. Elektrowerkzeuge erzeugen Funken, die den Staub oder
die Dampfe entziinden konnen.

Halten Sie Kinder und andere Personen wihrend der Benutzung
des Elektrowerkzeugs fern. Bei Ablenkung kdnnen Sie die Kontrolle
Uber das Gerat verlieren.

Elektrische Sicherheit

Gefahr Achtung

Der Anschlussstecker des Gerdtes muss in die Steckdose pas-
sen. Der Stecker darf in keiner Weise verdandert werden. Ver-
wenden Sie keine Adapterstecker gemeinsam mit schutzgeerde-
ten Geraten. Unverdnderte Stecker und passende Steckdosen ver-
ringern das Risiko eines elektrischen Schlages.

Vermeiden Sie Korperkontakt mit geerdeten Oberflichen, wie
von Rohren, Heizungen, Herden und Kilhischrinken. Es besteht
ein erhghtes Risiko durch elektrischen Schlag, wenn lhr Korper geer-
det ist.

Halten Sie das Gerat von Regen oder Nasse fern. Das Eindringen
von Wasser in ein Elektrogerat erhdht das Risiko eines elektrischen
Schlages.

Zweckentfremden Sie das Kabel nicht, um das Gerét zu tragen,
aufzuhangen oder um den Stecker aus der Steckdose zu ziehen.
Halten Sie das Kabel fern von Hitze, Ol, scharfen Kanten oder

sich bewegenden Geréteteilen. Beschadigte oder verwickelte Kabel
erhéhen das Risiko eines elektrischen Schlages.

Wenn Sie mit einem Elektrowerkzeug im Freien arbeiten, ver-
wenden Sie nur Verldngerungskabel, die auch fir den AuBenbe-
reich zugelassen sind. Die Anwendung eines fir den AuBenbereich
geeigneten Verlangerungskabels verringert das Risiko eines elektri-
schen Schlages.

Sicherheit von Personen

Seien Sie aufmerksam, achten Sie darauf, was Sie tun, und
gehen Sie mit Vernunft an die Arbeit mit einem Elektrowerkzeug.
Benutzen Sie das Gerat nicht, wenn Sie miide sind oder unter
dem Einfluss von Drogen, Alkohol oder Medikamenten stehen.
Ein Moment der Unachtsamkeit beim Gebrauch des Gerites kann zu
ernsthaften Verletzungen fihren.

Tragen Sie personliche Schutzausriistung und immer eine
Schutzbrille. Das Tragen perstnlicher Schutzausriistung, wie
Staubmaske, rutschfeste Sicherheitsschuhe, Schutzhelm oder Ge-
hérschutz, je nach Art und Einsatz des Elektrowerkzeuges, verringert
das Risiko von Verletzungen.

©00®

Vermeiden Sie eine unbeabsichtigte Inbetriebnahme. Vergewis-
sern Sie sich, dass der Schalter in der Position ,,AUS" ist, bevor
Sie den Stecker in die Steckdose stecken. Wenn Sie beim Tragen
des Gerats den Finger am Schalter haben oder das Gerdt einge-
schaltet an die Stromversorgung anschlieBen, kann dies zu Unféllen

VYV

Gefahr Achtung

Entfernen Sie Einstellwerkzeuge oder Schraubenschliissel,
bevor Sie das Geréat einschalten. Ein Werkzeug oder Schiissel, der
sich in einem drehenden Gerateteil befindet, kann zu Verletzungen
fuhren.

Uberschitzen Sie sich nicht. Sorgen Sie fiir einen sicheren
Stand und halten Sie jederzeit das Gleichgewicht. Dadurch kon-
nen Sie das Gerat in unerwarteten Situationen besser kontrollieren.

Tragen Sie geeignete Kleidung. Tragen Sie keine weite Kleidung
oder Schmuck. Halten Sie Haare, Kleidung und Handschuhe fern
von sich bewegenden Teilen. Lockere Kleidung, Schmuck oder
lange Haare kénnen von sich bewegenden Teilen erfasst werden.

Wenn Staubabsaug- und -auffangeinrichtungen montiert werden
konnen, vergewissern Sie sich, dass diese angeschlossen sind
und richtig verwendet werden. Das Verwenden dieser Einrichtun-
gen verringert Geféahrdungen durch Staub.

Sorgfaltiger Umgang und Gebrauch
von Elektrowerkzeugen

Uberlasten Sie das Gerit nicht. Verwenden Sie fiir lhre Arbeit
das dafiir bestimmte Elektrowerkzeug. Mit dem passenden Elekt-
rowerkzeug arbeiten Sie besser und sicherer im angegebenen Leis-
tungsbereich.

Benutzen Sie kein Elekirowerkzeug, dessen Schalter defekt ist.
Ein Elekirowerkzeug, das sich nicht mehr ein- oder ausschalten lasst,
ist gefahrlich und muss repariert werden.

Ziehen Sie den Stecker aus der Steckdose, bevor Sie Gerateein-
stellungen vornehmen, Zubehoérteile wechseln oder das Gerdt
weglegen. Diese VorsichtsmaBnahme verhindert den unbeabsichtig-
ten Start des Gerats.

Bewahren Sie unbenutzte Elekirowerkzeuge auBerhalb der
Reichweite von Kindern auf. Lassen Sie Personen das Gerat
nicht benutzen, die mit diesem nicht vertraut sind oder diese



Anweisungen nicht gelesen haben. Elekirowerkzeuge sind gefahr-
lich, wenn Sie von unerfahrenen Personen benutzt werden,

Pflegen Sie das Gerat mit Sorgfalt. Kontrollieren Sie, ob beweg-
liche Geriteteile einwandfrei funktionieren und nicht klemmen,
ob Teile gebrochen oder so beschédigt sind, dass die Funktion
des Gerates beeintrachtigt ist. Lassen Sie beschadigte Teile vor
dem Einsatz des Gerates reparieren. Viele Unfélle haben ihre
Ursache in schlecht gewarteten Elektrowerkzeugen.

Halten Sie Schneidwerkzeuge scharf und sauber. Sorgfaltig ge-
pflegte Schneidwerkzeuge mit scharfen Schneidkanten verklemmen
sich weniger und sind leichter zu fihren.

Gefahr Achtung

Verwenden Sie Elektrowerkzeug, Zubehor, Einsatzwerkzeuge
usw. entsprechend diesen Anweisungen und so, wie es fiir
diesen speziellen Geratetyp vorgeschrieben ist. Beriicksichtigen
Sie dabei die Arbeitsbedingungen und die auszufiihrende Tatig-
keit. Der Gebrauch von Elektrowerkzeugen fir andere als die vorge-
sehenen Anwendungen kann zu gefahrlichen Situationen fiihren.

Verwenden Sie eine Spannvorrichtung oder eine andere Vorrich-
tung, die es ermoglicht, das Werkstiick auf einem sicheren und
stabilen Untergrund zu befestigen. Halten Sie das Werkstiick nicht
gegen lhren Korper, diese Lage ist instabil und kann zum Verlust der
Kontrolle fiihren.

Verwenden Sie ausschlieBlich Zubehor, das vom Hersteller fiir
Ihr Modell zugelassenen ist. Der Gebrauch anderer Zubehdrteile
kann zu Gefahren flihren, auch wenn diese zur Verwendung an
anderen Geréten geeignet sind.

3.2.5 Service

Lassen Sie lhr Gerdt nur von qualifiziertem Fachpersonal und
nur mit Original-Ersatzteilen reparieren. Damit wird sichergestellt,
dass die Sicherheit des Geréts erhalten bleibt.

Verwenden Sie ausschlieBlich identische Ersatz- und Ver-
schleiBteile und folgen Sie hierbei den Instandhaltungsanwei-
sungen dieser Betriebsanleitung. Der Gebrauch von Ersatz- und
VerschleiBteilen, die nicht durch den Hersteller zugelassen sind, kann
zu elektrischem Schlag und schweren Verletzungen flihren.

Spezielle Sicherheitshinweise zur
Magnetbohrmaschine

VAVZVAN

Gefahr Achtung

Achten Sie sorgféltig darauf, dass der Magnet sich nicht 16st.
Stellen Sie sicher, dass der Magnet sachgerecht am Werkstiick
haftet, bevor Sie mit dem Bohren beginnen.

Metallspane und andere Abfille reduzieren die Haltekraft des
Magneten in geféhrlicher Weise. Stellen Sie sicher, dass der Mag-
net immer sauber und frei von Rost und anderen Fremdkorpern ist.

Verwenden Sie stets die Sicherheitskette. Der Magnet kann sich
jederzeit unerwartet l6sen, vor allem bei einem Stromausfall.

Sorgen Sie dafiir, dass die Steckdose leicht zuganglich ist. In
einem Notfall miissen Sie moglicherweise schnell den Stecker zie-
hen.

Uberschreiten Sie niemals einen Arbeitswinkel von 90°. Uber-
kopfbohren® ist duBerst gefdhrlich und hat in jedem Fall zu unterblei-
ben.

Die Haltekraft des Magneten héngt von der Starke des Werk-
stlicks ab. Stellen Sie stets sicher, dass das Werkstiick eine
Mindestdicke von 12 mm (7/16 in) aufweist. Ist dies nicht der Fall,
muss ein Eisen- oder Stahlteil mit einer Dicke von mindestens 10 mm

unter dem Werkstiick platziert werden, um die ausreichende Haftung
sicherzustellen.

Die Verwendung anderer Gerate an der selben Steckdose fiihrt
zu Spannungsschwankungen, die unter Umsténden zum Losen
des Magneten fiihren. Verwenden Sie die Magnetbohrmaschine
ausschlieBlich alleine an der Steckdose.

Vermeiden Sie den Einsatz von Kernbohrern ohne Kiihimittel.
Uberpriifen Sie vor Arbeitsbeginn stets den Kiihimittelstand.

Arbeiten Sie nicht mit stumpfen oder beschédigten Schneid-
werkzeugen. Dies fihrt schnell zu einer Uberlastung des Motors.

Schiitzen Sie den Motor. Vermeiden Sie stets, dass Bohrfllissigkeit,
Wasser oder andere Fremdstoffe in den Motor eindringen.

Metallspdne sind oft sehr scharfkantig und hei3. Beriihren Sie
diese nie mit bloBen Handen. Benutzen Sie einen magnetischen
Spanefang und einen Spanehaken oder ein anderes geeignetes
Werkzeug.

ACHTUNG: Positionieren Sie die Magnetbohrmaschine niemals
zwischen Elektrode und Erde eines Lichtbogen-SchweiBgerits.
Bei einer Erdung des SchweiBgeréts iiber das Erdungskabel der
Magnetbohrmaschine wird diese beschadigt.

Gefahr Achtung

GEFAHR: Betreiben Sie die Magnetbohrmaschine niemals mit
einer unkorrekten Stromstirke oder einer zu niedrigen Span-
nung. Beachten Sie das Typenschild, um die Verwendung der
korrekten Spannung und Frequenz sicherzustellen.

Verldngerungskabel sind nach dem der Lange des Kabels ent-
sprechenden Querschnitt zu wéhlen. Richten Sie sich hierbei
nach der folgenden Tabelle:

Maximale Lange:

10m 1,25 mm*®
15m 2,00 mm?
30 m 3,50 mm?®

Verlangerungskabel mit einer Ldnge von mehr als 30 m sollten
nicht verwendet werden.

Beriihren Sie niemals den rotierenden Bohrer oder die Spane mit
Ihren bloBen Handen. Vermeiden Sie den Kontakt des Bohrers
mit Kérper, Handschuhen, Haaren oder Kleidung.

Beriihren Sie beim Austausch des Bohrers niemals die scharfen
Schneidflachen mit lhren bloBen Handen.

Benutzen Sie nur einen fiir den Bohrer geeigneten Zentrierstift.
Ansonsten konnen gefahrliche Situationen entstehen.

Nichteisen-Metalle und -Materialien diirfen nicht verwendet
werden, da der Magnet an ihnen nicht haften kann.

Bohren Sie nicht mit zu groBem Vorschub.

Symbole auf dem
Elektrowerkzeug

Warnung vor geféhrlicher elektrischer Span-
nung

Warnung vor hoher Oberflachentemperatur



WIRD. DIE LOCHTIEFE MUSS GROSSER SEIN ALS DIE
ERFORDERLICHE GEWINDEBOHRTIEFE!!

GEWINDEBOHREN VORBEREITEN

VORSICHT: Niemals ein Schneidwerkzeug
verwenden, das breiter ist als die maximale

Aufnahme der Maschine.

VORSICHT: Bei der Wahl der korrekten LochgroRe
Immer die Empfehlungen des

Gewindebohrerherstellers beachten.

Mit dem Bohrschliissel die Spannbacken des
Universalbohrfutters weit genug o6ffnen, um den
Vierkant des  Gewindebohrers  einzufiihren.
Kontrollieren, dass die Ecken des Vierkants sicher in
den Backen sitzen. Dann mit dem Bohrschllissel das

Bohrfutter sicher festziehen.

HINWEIS: Sicherstellen, dass der Gewindebohrer so
tief wie moglich in das Bohrfutter eingesetzt ist. Ein
falsch sitzender Gewindebohrer dreht auBermittig
und kann eine Beschddigung des Bohrfutters oder

des Gewindebohrers verursachen.

v' X

gl s

/R

Verriegelungs-
schraube

IMMER SICHERSTELLEN, DASS DIE

GEWINDEBOHRUNG NICHT ZU TIEF AUSGEFUHRT
6



WERKZEUG IMMER SO GERADE WIE MOGLICH
HALTEN, um DAS BRECHEN DES
GEWINDEBOHRERS ODER EIN ZU HOHES
DREHMOMENT ZU VERMEIDEN

SCHALTER

Einschalten:

Ein-Aus-Schalter driicken und gedriickt halten, um

den Motor einzuschalten.

Ausschalten:
Ein-Aus-Schalter loslassen.

Ein-Aus-Schalter

GEWINDEBOHREN AUSFUHREN

HINWEIS: Es wird empfohlen, immer Schneiddl zu
verwenden, um die Standzeit des
Gewindebohrers zu verldngern und bessere

Ergebnisse zu erzielen.

1. Vor Beginn des Gewindebohrens muss ein
Loch mit korrekter GroRe vorhanden sein.
Kontrollieren, dass das Loch die richtige

GrolRe fiir den Gewindebohrer hat.

2. Um mit dem Gewindebohren zu beginnen,
Maschine durch Driicken des Ein-Aus-Schalters
einschalten. Solange kein Druck auf den

Gewindebohrer wirkt, befindet sich die Spindel

im Leerlauf und dreht sich nicht. Sobald eine
Anpresskraft ausgeiibt wird, beginnt die Spindel
automatisch langsam rechts zu drehen (im
Uhrzeigersinn). Maschine so senkrecht wie moglich
zum Loch halten. (Das Drehgelenk gleicht kleine
Fluchtabweichungen aus)

3. Sobald das Gewinde gebohrt ist, Anpresskraft
aufheben. Die Spindel hort auf zu drehen.

4. Wird die Maschine zuriickgezogen, dreht die
Spindel automatisch schnell links (im
Gegenuhrzeigersinn) (um den Gewindebohrer

schnell freizugeben).

VORSICHT: Nicht zu fest zuriickziehen, damit der
Gewindebohrer nicht aus dem Bohrfutter gezogen wird.
Dies kann auBerdem zu einem vorzeitigen Verschleil

des Gewindebohrers fiihren.

Bohrtiefen-
anschlag
N Anpress-
kraft: Im
Uhrzeiger-
sinn

-
e 4
-

Sicherungs-
schraube
(Bohrtiefen-
anschlag)

Zugkraft: im
egenuhrzeiger-
sinn




BOHRTIEFENANSCHLAG

Der Bohrtiefenanschlag ist ndtzlich, wenn
Sacklocher gebohrt werden sollen, um zu
verhindern, dass der Bohrer aufsetzt, Er kann
zurlickgeschoben werden, damit er nicht hinderlich
ist (oder ganz entfernt werden), falls nicht

bendtigt.
Bohrtiefenanschlag einstellen:

1. Verriegelungsschraube |6sen und Stange so
justieren, dass sie mit dem Bohrerende
fluchtet. Dies ist die Nullposition.

2. Beabsichtigte Bohrtiefe messen und 4 mm
abziehen. Stange um  diesen Wert
zurlickstellen. (Die 4 mm missen wegen des
inneren Mechanismus abgezogen werden)

3. Sobald die gewiinschte Position eingestellt
ist, Sicherungsschraube wieder festziehen.

Beispiel: Betragt die gewiinschte

Gewindebohrtiefe 14 mm, sollte der

Bohrtiefenanschlag um 10 mm zuriickgestellt

werden, gemessen ab dem Ende des

Gewindebohrers. (14 mm minus 4 mm = 10 mm)

HINWEIS: Mit dieser Maschine konnen keine
Linksgewinde gebohrt werden.

WARNUNG: Immer beide Griffe sicher festhalten,
um dem Drehmoment entgegen zu wirken, das
widhrend des Gewindebohrens entsteht.

WARNUNG: Nie ohne
Seitenhandgriffs arbeiten. Vor Arbeitsbeginn

Verwendung des

immer priifen, dass der Griff sicher befestigt ist.

OPTIONALE SICHERHEITSKUPPLUNG

Die optionale Sicherheitskupplung rutscht durch,
wenn das maximale Drehmoment (iberschritten
wird, Sie ist werksseitig auf einen Standardwert
eingestellt. Falls die Kupplung zu hdufig und bei
niedrigeren Drehmomenten durchrutscht, muss sie

von einer autorisierten Werkstatt nachgestellt werden.

WARTUNG

Alle 50 Betriebsstunden Motor mit Druckluft ausblasen,
wahrend er im Leerlauf [auft, um angesammelten Staub
zu entfernen. (Bei Einsatz in besonders staubigen
Umgebungen, diesen Wartungsschritt  hdufiger
vornehmen)

Maschine sauber und frei von Spanen halten. Auf

lose Befestigungsteile kontrollieren und
erforderlichenfalls festziehen.

Sicherstellen, dass die Beliiftungsschlitze frei sind, damit
der Motor ordnungsgemal gekihlt wird. Um den Motor
sauber zu halten, wahrend des Motorbetriebs Druckluft

mit niedrigem Druck in die Beltiftungsschlitze blasen.

KOHLEBURSTEN

Die Kohlebtlirsten sind (bliche VerschleiBteile und
mussen ersetzt werden, wenn sie ihre VerschleilRgrenze

erreicht haben.

i =
1
v U

1/4IN {(6mm)

KOHLEBURSTEN ERSETZEN

1. Die 5 langen Schrauben und die 2 kurzen
Schrauben entfernen, um die linke Griffabdeckung
abzunehmen. (Die beiden Schrauben am nachsten
zum Motor sind die kurzen Schrauben).

2. Die 2 kurzen Schrauben entfernen, um die rechte
Griffabdeckung abzunehmen. Die vorhandenen
Kabel bleiben verbunden. Auf die Kabel keinen Zug
ausuben,

3. Anschlussstecker von der Blirste abziehen.

Die 2 Schrauben l6sen, um den Birstenhalter zu

entfernen. Blrste und Halter zusammen



o

abnehmen.

Neue Burste in den Birstenhalter einsetzen.

Der Flachverbinder weist dabei zur Riickseite des
Motors. Biirstenhalter wieder festschrauben.

6. Anschlussstecker auf die Birste aufstecken.

Arbeitsgang flir die andere Blirste wiederholen.

7. Rechte Griffabdeckung aufsetzen, Schalter

vorsichtig in die richtige Position bringen und die
Kabel so anordnen, dass sie nicht geklemmt

werden.

8. Linke Griffabdeckung aufsetzen, dabei die Kabel

so anordnen, dass sie nicht geklemmt werden,
und Schrauben festziehen.
Lassen Sie Reparaturen von einer autorisierten
Fachwerkstatt durchflihren.

Schleifkohle ——» ¢

Falls ein Austausch des Netzkabels erforderlich wird,
muss dies durch den Hersteller oder seine Vertretung
erfolgen, um Sicherheitsrisiken auszuschlieRen.

WARNUNG: Alle Reparaturen miissen von einem
autorisierten Kundendienst durchgefiihrt werden.
Unsachgemall ausgefiihrte Reparaturen kénnen zu

Verletzung und Tod fiihren.



Sy

a3y

Ol1ON

a3y

HOLIMS

T

/\mu/\

HSNYd
AV NOGYY)

HSNYg

AIV1g NOgYYD

10



MODEL : GSMPRO Art. 495090

11



NO. Parts Name Q'Ty NO. Parts Name QTy
1 POWER SUPPLY CABLE 1 44 REVERSING DRIVE GEAR MO0.9 x 44T 1
2 CORD ARMOR 1 45 NEEDLE BEARING TA 2210 1
) TRIGGER SWITCH 1 46 GEAR CASE 1
4 CABLE CLIP 1 47 SCREW M5 x 45 4
b SCREW M4 x 14 6 48 BALL BEARING 6003-2NSE 1
6 HANDLE HOUSING-RIGHT 1 49 INTERNAL CIRCLIP R-35 1
7 HANDLE HOUSING-LEFT 1 50A l lUNIVERSAL TAP CHUCK 1
8 HEX KEY HOLDER 1 50A-1 SWIVEL BARREL 1
9 L-HEXWRENCH-M4 M4 1 S50A-2 COILSPRING (1.6 x @13 x #16.2 x 1
10 SCREW M4 x 16 5 50A-3 SPACER 1
11 SCREW M4 x 8 4 S50A-4 ROLLPIN ¢5x 30 1
12 CARBON BRUSH 7x8x12 2 50A-5 CHUCK BODY 1
13 CARBON BRUSH HOLDER 2 50A-6 JAW-LEFT HANDTHREAD 1
14 MOTOR HOUSING 1 S50A-7 SOCKET SET SCREW M5 x 12 2
15 STATOR i 50A-8 OPERATING SCREW 1
16 STATOR SCREW M4 x 60 2 50A-9 JAW-RIGHT HANDTHREAD 1
17 FAN BAFFLE 1 508 UNIVERSAL TAP CHUCK w/ CLUTCH 1
18 BALL BEARING 608 ZZ 1 50B-1 HUB 1
19 ARMATURE MO0.7 x 7T 1 50B-2 DISCSPRING  (20.4 x B340 x 2.25 1
20 BALL BEARING 609-2RS 1 50B-3 FRICTION DISC ©20.4 x §40x 2 1
21 GEAR PLATE 1 50B-4 lSWIVEL BARREL 1
22 NEEDLE BEARING HK 0810 3 50B-5 ROLLPIN @5 x 30 X
23 THRUSTRING 816 1 50B-6 FRICTION COLLAR 1
24 INPUT GEAR MO.7 x 46T 1 50B-7 SOCKET SET SCREW M4 x 6 1
25 PARALLEL KEY 3x3x8 1 50B-8 ADJUSTOR NUT 1
26 INPUT GEAR SPINDLE MO0.9 x 10T i | 50B-9 COIL SPRING @1.7 x P13 x @#16.4 x 1
27 THRUSTRING @6 x @13 x 1 1 508B-10 SPACER 1
28 NEEDLE BEARING HK0608 1 50B-11 CHUCK BODY 1
29 SCREW M4 x 14 4 50B-12 JAW-LEFT HANDTHREAD M12 x P1.25 1
30 EXTERNAL CIRCLIP 5-10 1 50B-13 SOCKET SET SCREW M5 x 12 2
31 IDLER GEAR MO0.9 x 44T 1 50B-14 OPERATING SCREW M12 x P1.25 1
32 INNER GEAR PLATE 1 50B-15 JAW-RIGHT HANDTHREAD M12 x 1
33 BALL BEARING 6001 zz 1 51 ROLLPIN @5x 30 1
34 PARALLEL KEY 4x4x8 1 52 SIDE HANDLE GRIP M12 1
35 IDLER PINION  M1.0 x 14T 1 53A SIDE HANDLE SHAFT-LONG 1
36 EXTERNAL CIRCLIP 5-16 1 53B SIDE HANDLE SHAFT-SHORT 1
37 BUSHING @16x@20x 10 1 54 SPRINGWASHERM 10 1
38 FORWARD DRIVE GEAR M1.0x 38T fl 55 FLATWASHER @10 x @18 x 2 1
39 EXTERNAL CIRCLIP S-17 1 56 SIDE HANDLE BRACKET 1
40 DOG CLUTCH 1 57 BOLT M8 1
41 SPINDLE 1 58 DEPTH STOP 1
42 TRUSS HEAD SCREW M4 x 8 2 59 THUMB SCREW M6 x 112 1
43 TAB .

12









